

对外经济贸易大学“不忘初心，牢记使命”主题教育

简 报

第 17 期

宣传文稿组编



2019 年 10 月 25 日

校党委理论中心组举行“深刻把握一流大学建设的内涵和路径”专题读书班学习会

10 月 25 日下午，校党委理论中心组举行“不忘初心、牢记使命”主题教育“深刻把握一流大学建设的内涵和路径——学习习近平总书记关于一流大学的重要论述”专题读书班学习会。夏文斌校长主持专题读书班学习会并做重点发言。



夏文斌校长发言主题为“深刻把握一流大学建设的内涵和路径——学习习近平总书记关于一流大学的重要论述”。夏文斌校长表示，习近平总书记在党的十九大报告中指出，加快一流大学和一流学科建设，实现高等教育内涵式发展。一流大学建设是以习近平同志为核心的党中央，面对当今世界

经济社会发展的新形势，面对世界高等教育新走向而提出的一个重要战略举措。习近平总书记强调一流大学必须有中国特色，要把立德树人、培养社会主义建设者和接班人作为一流大学根本任务，要将正确的办学方向、高素质教师队伍建设、高水平人才培养体系作为一流大学的基础性工作，要将改革创新作为一流大学建设的动力，不断提升一流大学的办学水平和综合实力。



夏文斌校长指出，深刻把握一流大学建设的内涵和路径，要从四个方面着手：一是把握一流大学基本特色；二是落实一流大学根本任务；三是夯实一流大学基础工作；四是提升一流大学发展动力。把握一流大学基本特色，就是要在总结中外教育发展规律的基础上，对中国一流大学的办学方向、定位和任务的科学把握。办好有特色的一流大学，必须做到“四个服务”；必须扎根中国大地办大学；必须不断吸取世界上成功的办学治学经验，有海纳百川之胸怀；必须加强社会主义核心价值观教育，培养具有国际视野的新型人才。落实一流大学根本任务，就是要坚持立德树人，培养出更多的忠于党、忠于国家、忠于人民的新时代奋斗者。只有坚持立德树人，培养更多的社会主义建设者和接班人，才能将我国改革开放和社会主义现代化事业不断推向前进；只有

坚持立德树人，将培养社会主义建设者和接班人放在首位，才能统筹和优化一流大学的人才培养方案，提升我们的教育教学水平。要不断强化思想政治工作体系的功能和作用，形成育人工作新常态。入情入理，努力提升广大师生的获得感、成就感。围绕立德树人根本任务，要做好以下重点工作：推进《“三全育人”建设实施方案》，落实全员全过程全方位育人；推进一流本科人才培养行动计划；推动学校“立德树人工程40条”落地生根；把立德树人融入教育教学全过程。夯实一流大学基础工作，就是要坚持办学正确政治方向，必须在党对高校的全面领导、巩固马克思主义意识形态在高校的指导地位、加强高校思想政治工作等方面再发力。要坚持建设高素质教师队伍，引导广大教师做“四有好老师”。要形成高水平人才培养体系，必须不断强化思想政治工作体系的功能和作用。提升一流大学发展动力，就是要深化教育教学体制改革，完善教育评价体系。要通过科研体制改革创新，进一步提升服务国家战略和区域经济社会发展的需要。要通过综合改革创新，走高质量发展之路。要通过人才培养内容和方式创新，进一步提升学生的创新意识和能力。

学校“不忘初心、牢记使命”主题教育工作组长、校党委书记蒋庆哲，党委副书记文君，副校长张新民，党委副书记、纪委书记李茂国，副校长丁志杰围绕学习主题，做了研讨交流发言。

校长助理丁文丽，党委常委、组织部部长黄捷，党委常委、宣传部部长张小锋，党委常委、人力资源处处长王云海，校长助理王强，党办主任周波、校办主任孟令东、监察处处长胡守强等列席会议。

（文字：刘海军）

报：第四巡回督导组

送：校“不忘初心 牢记使命”主题教育成员单位

2019年10月25日